€ 武進日報

武进高质量发展"一增两优"态势明显

加力推进新型工业化 构建现代化产业体系

本报讯 (记者 朱梦琪)

近日,胡润研究院发布《2023 胡润世界500强》,按照非国有 企业市值或估值排名列出世界 500强。中国共有33家企业上 榜,其中,理想汽车以3100亿 元估值首次入选,是全榜市值 最高的中国企业。

与理想,共"城"长。2023年,武进经济高质量发展呈现"一增两优"态势。"一增"即经济规模增。地区生产总值同比增长7%;规上工业产值、增加值分别增长14.2%、12%,全市第一;工业开票销售突破5000亿元,增长19%,全市第一。"两优"即发展质态更优、生态环境更优。

今年,我区将围绕在"万亿之城再出发"中提升"贡献度"、在"新能源之都"建设中扩大"首位度"、在"两湖"创新区发展中干出"显示度"三大任务,勇挑大梁、奋勇争先,能快则快、多作贡献,坚决当好常州高质量发展的领头雁、排头兵。

实体产业是武进的发家之源、立身之本、强区之基。聚焦"95X"产业体系,武进在稳住传统产业基本盘的同时,重点做好战新产业壮大和未来产业布局。"一方面,我们将全力支持理想汽车加速奔跑,同步鼓励引导理想把研发、测试等高端环节向武进转移。另

一方面,将加快构建整零协同生态,大力引育关键零部件企业,零部件产业规模力争突破1000亿元,这也是推动整车向产业生态布局、产值向增加增加,区长恽淇丞介绍,当省记、区长恽淇丞介绍,当省北武进正全面融入并参与全省出来产业"5个100"布局,在化合物半导体、合成生物、氢能及新型储能、细胞治疗等新领域开辟拓展新空间。

突出以科技创新引领现代 化产业体系建设,全力以赴优 化创新生态体系。"走'专精 特新'之路,是武进企业的鲜 明追求。"区工信局局长张文伟 介绍,全区现有国家级、省级 "专精特新"企业 319 家,占规上工业企业数量近 20%,贡献了规上工业企业超 1/3 的产值、超 1/2 的利润。下阶段,武进将壮大以领军型企业为元范、高进、"专精特新"企业为一种企业为主体的创新企业矩阵,企业为主体的创新企业矩阵;加快企业上市步伐,确保军上市企业 5 家以上;"一个重点产业、一揽子人才政业价作基金",推动产业链创新链人才链资金链深度融合。

始终坚持项目为王,在项目建设上全面发力、成效明显。下一步,武进还将保持项目招引势头,力争年内引进 100 亿

元项目 2 个、10 亿元项目 18 个,并在"小而优""小而美" "小而强"项目上全面开花。

"两湖"创新区是常州城市 建设的神来之笔, 更是这座城 市面向未来打开格局、提升能 级的精彩一跃,承载全市期望, 也承载武进发展未来。 "我们 将乘势而上优化城市发展格 局。"恽淇丞表示,下一步,武 进将扛牢主阵地重担,集中精 力、集成力量、集聚资源加快 "两湖"创新区核心区建设,全 力攻坚总部经济区,加力推进 苏澳大厦、江南银行总部大楼 等重点项目,加速建设常州南 站,加速形成有集中度、显示 度的标志性成果。

紧绷"安全弦"守好"平安线"

本报讯 (记者 张朕) 安全生产事关人民福祉,事关 经济社会发展大局。春节将 至,我区进一步树立安全生产 方面具有创新性、引领性、示 范性的正面典型,有力震慑安 全生产领域非法违法行为,并 持续加强对企业生产的全监 管,坚持从源头上防范化解重 大安全风险,把问题解决在萌 芽之时、成灾之前。

昨天上午,在江苏普斯森精密机械有限公司内,企业安全领导小组成员朱宗凯正和值班人员对生产车间做着详细的检查。临近春节,大部分员工已经放假回家,家住南通的朱宗凯仍然放心不下企业的生产安全,对每一台设备及消防设施进行一遍又一遍检查,确保春节停工停产期间万无一失。

江苏普斯森精密机械有限 公司是一家集研发、制造、销 售、服务干一体,擅长制造高 精密、高气密性壁薄类压铸产 品的国家级高新技术企业。在 此前的安全生产检查中,企业 存在车间电线桥架未进行静电 跨接、自动给汤线与压铸机之 间未设置防护栏、压缩空气管 道未张贴流向标志等问题, 目 前均已整改到位。在区应急管 理局的指导下,公司在上班前 五分钟对员工进行安全教育, 下班后,由班组长带领每台设 备的交接班人员, 对各部分安 全防护设施进行再确认, 在保 证设施有效、功能齐备的基础 上进行生产工作。

为进一步加强安全生产管理,公司创新推行"五落实五到位"安全生产责任体系,成立安全生产委员会,设置安全

生产管理机构,配齐配强注册 安全工程师等专业安全管理人 员。同时,积极开展自查自纠 行动,定期邀请专家深入车间 进行隐患问题排查,保证设施 设备的生产符合国家安全生产 以及环保要求。

安全生产是民生大事,一 丝一毫不能放松。后续,我区 将全面开展拉网式安全隐策,, 疾生面开展拉网式安全隐策, 素统治理、精准施策,,以 "零,然后,以"。" "的态度抓好问题整整治 。而时,把优秀经 最不漏隐患。同时,把优秀导 验和典型做法推广开来,自身 企业、个体户和居民做的、安皇 等一责任人,提高技防、安全 管识,从源头消除安全隐患, 切实维护人民群众生命财产 全和社会大局稳定。

HAT WE WANTED TO SERVICE THE PARTY OF THE PA

我区开展烟花爆竹 专项排查整治行动

本报讯 (记者 张朕) 当前,烟花爆竹经营、运输正值 旺季,安全风险相对集中。连日 来,区应急管理局根据上级要 求,结合我区实际,全面部署烟 花爆竹专项排查整治行动,对 全区所有烟花爆竹零售点进行 全覆盖检查的同时,联合公安、 市监等部门开展随机抽查。

我区现有烟花爆竹批发公司 2家。本着合理规划、方便群众的原则,充分考虑各地实际和禁放区域,2023 年初,区应急管理局规划全区烟花爆竹零售点 120 家,目前,共有零售点 108 家,除武进国家高新区外,均有烟花爆竹经营网点。截至目前,抽查烟花爆竹零售点 28 家,整改各类隐患 85 条,受理各类烟花爆竹举报 14 起,均按时办结;

联合公安、市监等部门查处非 法经营店(点)4处,收缴非 法销售烟花爆竹819箱,立 案处理2起。所有收缴的烟花 爆竹均已转运至统一临时存放 点,待集中销毁。

下一步,区应急部门将进一步提高思想认识,研究分析安全监管中的薄弱环节,坚决防止烟花爆竹事故发生。强化安全监管,联合相关部门继续加大对烟花爆竹经营、储面等环节进行全面排查整治,依法落实属地政经营单位主体责任。同时,加强执法震慑,依法加大打非治违力度,对存在违法违规行为的单位和个人,依法从严处罚,为广大市民度过平安幸福的春节保驾护航。

2023年"武进十大新闻"解读

3. 聚力打造"新能源之都"首位区,产业转型势头 强劲。

解读:锚定"新能源之都"首位区建设,全区 476家新能源企业预计完成产值超 2000亿元、增长超30%,总量和增速均为全市第一。其中,新能源汽车及零部件产值规模首破千亿元、达 1600亿元,整车产

量超 36 万辆,占全省产量 近 40%。坚守实体经济, 不断做优传统产业、壮大优 势产业、培育新兴产业,预 计全年 9 大重点集群产值增 长 14%以上,十大产业链 规上企业完成产值 3220 亿 元、增长 22.6%。

4. 扎实推进"两湖"创新区建设,核心区呈现新气象。

解读: "两湖"创新区 核心区重点建设项目 29 个, 全年完成投资 69.3 亿元, 苏澳大厦开工,江南银行总 部大楼签约,南大未来技术

创新研究院、蓝湾国际人才 公寓、国际露营岛等7个项 目竣工投用,一批重大基础 设施、标志性项目、功能设 施稳步推进。